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În luna mai, Primăria Iași cheltuie 
peste 260 de mii de lei pentru 
organizarea celor cinci evenimente  

 
Primăria Iași va organiza, în luna mai, cinci 

evenimente. Cheltuielile vor fi suportate din bu-
getul local, iar suma totală este de 269.500 de lei, 
fără TVA. Manifestațiile cuprind programe din 
sfere diverse, precum educație, cultură, artă și 
sport.  

Primăria Iași cheltuie 260 de mii 
de lei pentru organizarea 
evenimentelor din luna mai  
Pe data de 15 mai, va fi organizată Ziua Inter-

națională a Familiei. În 2003, pentru a marca 
acest eveniment, Consiliul Local al municipiului 
Iași a adoptat hotărârea prin care a decis acorda-
rea, în cadru festiv, a unei diplome de onoare și a 
unui premiu fiecărei familii din Iași care a împlinit 
50 de ani de căsnicie, fondurile necesare fiind alo-
cate din bugetul local. Astfel, bugetul propus pen-
tru organizarea evenimentului este de 90 de mii 
de lei și include asigurarea logisticii necesare or-
ganizării.  

Tot în luna mai, va fi inaugurat parcul „Româ-
nia – Franța. Solidaritate peste veacuri (1848-
2024)” și grupul statutar „Franța și Napoleon al 
III-lea – sprijinitori ai Unirii Principatelor Române” 

și se va organiza Conferința Internațională „Răz-
boiul Crimeii (1853-1856) și crearea statului român 
modern – chestiuni de interes strategic privind 
echilibrul de securitate în Sud-Estul Europei. Ac-
tualitatea unei viziuni de securitate regională și 
globală”.  

„Acest parc va constitui o premieră în spațiul 
românesc și francez și are ca obiective prioritare: 
readucerea în atenție a respectului pe care Ro-
mânia îl are față de sprijinul acordat în Franța în 
sec. XIX -lea și al XX-lea, îndeosebi privind Unirea 
Principatelor Române, înfăptuirea Întregirii Națio-
nale, la 1 Decembrie1918, apărarea și recunoaște-
rea internațională a Marii Uniri, precum și 
continuarea, în prezent, a acestor tradiții de co-
operare bilaterală, cât și evidențierea rolului pe 
care Misiunea Militară Franceză, condusă de Ge-
neralul Henri Mathias Berthelot, a avut-o în reor-
ganizarea Armatei Române și în izbânda comună 
în Marele Război”, se arată în documentele publi-
cate de municipalitate 

Bugetul propus este de 19.500 de lei și se va 
asigura logistica necesară implementării proiec-
telor.  

Superliga României la Minifotbal 
va începe în luna mai 2024 
Federația Română de Minifotbal, în partene-

riat cu municipiul Iași, își propune să organizeze 

Superliga României la Minifotbal, o importantă 
competiție, în urma căreia se vor desemna echi-
pele ce își vor câștiga dreptul de a participa la 
Campionatul Național 2024.  

„Se va încheia un acord de parteneriat cu Fe-
derația Română de Minifotbal, în vederea organi-
zării evenimentului sportiv Superliga României la 
Minifotbal. Bugetul propus pentru acest eveni-
ment este de 50.000 de lei și se va asigura logis-
tica necesară organizării evenimentului”, mai este 
specificat în documentele publicate  

Tot în luna mai, Primăria Iași va cheltui 110.000 
de lei pentru Asia Open Championship 2024. 
Echipa de robotică First Carol Generation, ce 
aparține Clubului de Robotică CaroLIIS, de la 
Școala Primară „Carol I” Iași, s-a calificat la Etapa 
Internațională a FLL Asia Open Championship, 
care se va desfășura în China, Hong Kong.  

Luna aceasta, Asociația Dansatorilor Latină 
Iași, în parteneriat cu municipiul Iași, își dorește 
să organizeze Festivalul „VenVen”, eveniment de-
dicat muzicii și dansurilor latino, fiind cel mai 
mare festival de acest gen din N-E României, 
aflat, anul acesta, la cea de-a doua ediție. Primă-
ria Iași va asigura logistica necesară.  

Primăria Iași cheltuie peste 260 de mii de lei 
pentru organizarea evenimentelor programate în 
luna mai.  

Alexandra MAISNER

Primăria Municipiului Iași cheltuie peste 
260 de mii de lei pentru organizarea 
celor cinci evenimente din luna mai. 
Banii sunt alocați din bugetul local
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Giani Canschi și Dragoș Ciopate, doi 
afaceriști controversați, vor să 
asfalteze drumurile dintr-o comună 
din Iași. Primul controlează 
societatea Daroconstruct SRL, 
iar cel de-al doilea deține o firmă 
de proiectare, Geo Myke SRL 

 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
Primăria Moțca a publicat, pe data de 5 aprilie 
2024, procedura de licitație pentru contractarea 
serviciilor de proiectare și execuție privind mo-
dernizarea drumurilor de interes local din comuna 
Moțca, județul Iași. 

Doi afaceriști controversați 
vor să asfalteze drumurile 
din comuna ieșeană Moțca 
Patru asocieri de firme se luptă pentru câști-

garea licitației de modernizare a drumurilor din 
comuna Moțca. În cadrul procedurii, au depus 
oferta financiară Daroconstruct SRL, controlată 
de Giani Canschi – lider de asociere, și firma de 
proiectare Geo Myke SRL, administrată de aface-
ristul Dragoș Ciopate. Ambii sunt cunoscuți pen-
tru numeroasele contracte cu statul, 
preponderent în cazul firmei Geo Myke SRL, ce a 

prins nenumărate lucrări prin încredințare di-
rectă.  

În cadrul procedurii, au mai depus oferte fi-
nanciare și asocierea Thot Technology SRL, ad-
ministrată de Lucia Alexandra Popa – lider de 
asociere, Antrepriza de Construcții Drumuri și Au-
tostrăzi SRL și Artehnis Infrastructure Solutions 
SRL. La licitație au mai depus ofertele financiare 
și asocierile SC Simmar Trans SRL – lider, Infra-
concept SRL și Demo-Idil Construct SRL – lider de 
asociere, împreună cu Proiect Construct Regiu-
nea Transilvania SRL și Aghemir Company SRL. În 
prezent, procedura de licitație se află în stadiul 
evaluării calificării tehnice.  

Contractul are o valoare de 9.242.803,68 lei, 
fără TVA, iar proiectul este finanțat prin Planul Na-
țional de Investiții „Anghel Saligny”.  

Drumurile din comuna Moțca 
vor fi modernizate pe o lungime 
de 5.688 de metri liniari  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice, se do-
rește modernizarea drumurilor de interes local pe 
raza comunei Moțca, pe o lungime totală de 5.688 
688 de metri liniari. 

„Comuna Moțca, județul Iași a primit finanțare 
în cadrul Programului Național de Investiții «An-
ghel Saligny» pentru proiectul «Modernizare dru-

muri de interes local în comuna Moțca, județul 
Iași». Pentru implementarea acestui proiect este 
necesară elaborarea documentației în fazele Pro-
iect Tehnic, detalii de execuție și elaborarea do-
cumentațiilor necesare obținerii acordurilor 
avizelor și autorizațiilor aferente obiectivului de 
investiție. De asemenea, este necesară asigura-
rea de servicii de asistență tehnică din partea 
proiectantului pe perioada de execuție a lucrări-
lor, precum și execuția lucrărilor la obiectivul 
menționat. Până la această dată a fost elaborată 
documentația de avizare a lucrărilor de interven-
ție ce a stat la baza cererii de finanțare. Valoarea 
estimată totală este de: 9.242.803,68 lei fără, TVA 
defalcat după cum urmează: Servicii de proiec-
tare și asistență tehnică din partea proiectantului: 
939.000 lei fără TVA din care: 3.5.4. Documentații 
tehnice necesare in vederea obținerii 
avizelor/acordurilor si autorizațiilor: 4.000 lei fără 
TVA 3.5.6. Proiect tehnic și detalii de execuție: 
870.000 lei fără TVA; 3.8.1 Asistență tehnică din 
partea proiectantului: 65.000 lei fără TVA”, se 
arată în caietul de sarcini al procedurii de licitație.  

Giani Canschi și Dragoș Ciopote, doi afaceriști 
controversați, vor să asfalteze drumurile dintr-o 
comună din Iași. Asocierea dintre Daroconstruct 
SRL și Geo Myke SRL a depus oferta financiară 
alături de alte trei societăți lider.  

Alexandra MAISNER

Doi afaceriști controversați vor să asfalteze 
drumurile dintr-o comună din Iași. 
Contractul valorează peste 9 milioane de lei
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Operatorul ApaVital caută firme 
pentru a repara 6.000 de metri 
pătrați de stradă în Iași. 
În urma intervențiilor asupra 
canalizărilor, carosabilul a fost 
afectat, fiind necesar să fie 
turnat un nou covor asfaltic 

 
ApaVital anunță noi investiții în municipiul 

Iași. Pentru repararea străzilor afectate în urma 
intervențiilor asupra canalizărilor, compania chel-
tuie 2.379.800 de lei, fără TVA, undeva la 478 de 
mii de euro. Termenul-limită de depunere a ofer-
telor este data de 16 mai 2024, iar perioada de va-
labilitate a contractului este de 12 luni, la care se 
adaugă 12 luni de garanție. 

ApaVital caută firme pentru a repara 
6.000 de metri pătrați de stradă în Iași 
În urma lucrărilor efectuate asupra canaliză-

rilor, inevitabil, stratul de asfalt a fost afectat. 
ApaVital are o rețea imensă de conducte care cir-
culă în tot orașul, iar uneori apar avarii.  

„Executantul se obligă se efectueze lucrările 
de refacere a sistemului rutier ca urmare a inter-

vențiilor impuse de avariile care apar la rețelele 
de apă-canal și de înlocuiri de tronsoane ale re-
țelelor de apă și canal. Amplasamentele pentru 
lucrările ce fac obiectul contractului sunt în orașul 
Iași. Executantul reface îmbrăcămintea asfaltică 
pe baza tipurilor de sisteme rutiere pe tipuri de 
clasă de trafic: foarte greu, greu, mediu, ușor, re-
facere sistem rutier la străzile modernizate, refa-
cere strat de uzură cu grosime de 4-5 cm, 
refacere sistem rutier cu asfalt rece. 1.Refacerea 
sistem rutier tip foarte greu este de 50 de m; 2. 
Refacerea sistem rutier tip greu este de 50 de mp; 
3. Refacere sistem rutier de tip mediu este de 
1.600 mp; 4. Refacere sistem rutier de tip ușor 
este de 100 mp; 5. Refacerea străzi modernizate, 
sistem rutier elastic local este de 1.200 de mp; 6. 
Refacerea sistem rutier cu asfalt la rece este de 
10 mp; 7. Refacere strat de uzură cu grosimea de 
4-5 cm este de 3.000 mp”, este stipulat în caietul 
de sarcini. 

Ofertantul trebuie 
să respecte procedura 
În ceea ce privește lucrările, firma care 

câștigă licitația trebuie să respecte indicațiile 

tehnice din caietul de sarcini. Pe durata lucrărilor, 
vor exista restricții pentru circulația mașinilor. 

„Refacerea îmbrăcămintei asfaltice constă în 
realizarea de către executant a următoarelor re-
parații: deplasarea muncitorilor în zonele de 
lucru; semnalizarea rutieră a amplasamentului; 
decapare gropilor – se va face numai după înca-
drarea lor într-o formă geometrică regulată și tă-
ierea conturului cu mașina de tăiat rosturi; 
executantul are obligația de a realiza lucrările de 
asfaltare în aceeași zi în care a efectuat operația 
de decapare; amorsare amplasament cu bitum 
tăiat; prepararea, transport și pozare binder de 
criblură respectiv beton asfaltic; compactarea 
materialului în amplasament prin cilindrare; 
transportul rutier al materialelor rămase după 
executarea refacerii asfaltului; recepția lucrării și 
întocmirea procesului verbal de execuție; alte 
operații specifice, strict necesare din punct de 
vedere tehnologic, pentru realizarea unor lucrări 
de calitate”, este prezentat în procedură. 

ApaVital repară încă 6.000 de metri pătrați de 
stradă în municipiul Iași, după ce a intervenit asu-
pra canalizărilor din oraș. 

Petronel ȘTEFAN

ApaVital urmează să repare 6.000 de 
metri pătrați de stradă în Iași. Contractul 
ajunge la o valoare de 478 de mii de euro
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Ca în fiecare an, de Înviere, CTP Iași 
prelungește cursele autobuzelor și 
tramvaielor în tot orașul. Oamenii 
care participă la slujbă au 
posibilitatea să plece acasă cu 
mijloacele de transport în comun 

 
În noaptea de Înviere, autobuzele și tramva-

iele de la CTP vor circula până la ora 02:00. De 
asemenea, vor fi modificate și unele trasee, care 
nu vor circula pe toată ruta. Sute de credincioși 
vor merge la bisericile din oraș în noaptea de În-
viere, însă cei mai mulți vor fi pe bulevardul Ștefan 
cel Mare, la Catedrala Mitropolitană. 

CTP Iași prelungește cursele 
autobuzelor și tramvaielor  
Tramvaiele și autobuzele vor avea un program 

prelungit pentru noaptea de Înviere. Deja s-au 
stabilit listele de vatmani și șoferi care vor duce 
credincioșii spre case după slujbă. Duminică, mij-
loacele de transport în comun vor circula după 

orarul obișnuit. „Program prelungit până la 02:00 
în noapte de Înviere. Ca să vă bucurați de sărbă-
torile pascale, în noaptea de Înviere, vom prelungi 
programul transportului public până la ora 02.00 
dimineața. Pentru a participa la această sărbă-
toare importantă, am adaptat traseele noastre, 
astfel încât să vă putem ajuta să ajungeți acolo 
unde doriți, să fiți alături de cei dragi. Pe data de 
4 mai 2024, vom avea următorul program: auto-
buzele și tramvaiele de pe toate traseele din mu-
nicipiul Iași vor fi la stradă, gata să vă transporte 
cu o frecvență de 30 de minute. Traseul 20 va 
duce până la Rondul Păcurari. Traseele 27 și 44 
circulă până la Tehnopolis. Pe traseele 23, 29 și 41 
se va circula conform planificării de vacanță, pro-
gramul lor de circulație nu va fi prelungit”, au 
transmis reprezentanții CTP Iași. 

Ieșenii folosesc 
transportul public de Înviere 
Ieșenii sunt mulțumiți de această modificare, 

având în vedere că unii vin din cartierele de la 

marginea orașului pentru a ajunge la slujbă în cen-
tru.  „Eu cred că este foarte bine că au prelungit, 
stau în Păcurari și o să mă ajute să merg spre 
casă după slujba de Înviere.  

În fiecare an, încerc să merg la Mitropolie când 
este această sărbătoare, am lipsit doar în pe-
rioada de pandemie, în rest am mers”, a spus Va-
lentina.  

Angajații care se oferă voluntari pentru a lucra 
în noaptea de Înviere vor fi liberi în prima zi de 
Paște.  

„Am mai lucrat și în alți ani așa de Înviere, da, 
poate e puțin mai greu, că nu ești cu familia, însă 
este frumos să vezi mulți oameni cu lumânările 
prin oraș. Iar când îi duci acasă după slujbă, este 
un sentiment frumos, sper doar să fie niște săr-
bători bune pentru toată lumea și să nu avem in-
cidente în seara respectivă”, a spus un șofer de la 
CTP Iași. 

CTP Iași prelungește cursele autobuzelor și 
tramvaielor pentru noaptea de Înviere timp de câ-
teva ore. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași prelungește cursele autobuzelor 
și tramvaielor pentru noaptea de 
Înviere. Iată care sunt traseele vizate
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Theodor Popescu, membru al orchestrei Filar-
monicii Iași, ce a fost găsit spânzurat de către un 
vecin, a fost înmormântat ieri, 2 mai 2024. Artistul 
avea 46 de ani și locuia alături de fiica sa. Apro-
piații sunt în stare de șoc, iar gestul rămâne un 
adevărat mister.  

Artistul găsit spânzurat 
în casă a fost înmormântat  
Theodor Popescu a fost șef partidă - percuție 

în Orchestra Operei Naționale Române din Iași în 
perioada 1996-2015, baterist al Opis Band, iar până 
joi, 30 aprilie 2024, a fost percuționist în orchestra 
Filarmonicii „Moldova” din Iași.  

Moartea artistului este o dramă în lumea mu-
zicală. Acesta și-a pus capăt zilelor chiar în lo-
cuința sa, din localitatea Dorobanți, acolo unde 
locuia împreună cu fiica sa.  

„La data de 30 aprilie, polițiștii ieșeni au fost 
sesizați, prin apel 112, de către un bărbat cu privire 
la faptul că l-a găsit decedat pe vecinul său la do-
miciliul din comuna Aroneanu. La fața locului, po-

lițiștii au constatat că cele sesizate se confirmă, 
fiind identificat un bărbat de 46 de ani. A fost 
emisă ordonanța de efectuare a necropsiei me-
dico-legale în vederea stabilirii cauzei decesului. 
În cauză a fost întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de ucidere din culpă, iar cer-
cetările continuă”, a transmis IPJ Iași.  

Apropiații nu înțeleg 
gestul pe care l-a făcut bărbatul  
În anul 2007, Theodor Popescu a înființat Opis 

Band, care inițial a fost Orchestra de Jazz a Operei 
Naționale din Iași. În 2010, a devenit un proiect 
muzical independent, care de-a lungul anilor a 
reunit zeci de instrumentiști ieșeni.  

Apropiații și-au exprimat sentimentul de re-
gret prin mesaje emoționante, postate pe pagina 
de Facebook a artistului.  

„Azi a plecat într-un fel cu totul neașteptat și 
mult prea devreme un prieten foarte drag și un 
muzician foarte valoros, în multe feluri. Theodor 
Popescu, Teo, pentru întreaga comunitate muzi-

cală ieșeană și nu numai, a fost percuționist în or-
chestra Operei Naționale Iași, a Filarmonicii «Mol-
dova» din  Iași și un baterist capabil să acopere 
practic toate genurile muzicale de la swing la pop 
contemporan. În demersurile sale artistice și or-
ganizatorice adesea extreme, Teo nu a fost mereu 
un om comod. Dar ne vei lipsi Teo, la fel și zâmbe-
tul tău larg, iar realizările tale profesionale vor dăi-
nui”, se arată în mesajul postat de Dan Spînu în 
mediul online.  

Apropiații artistului sunt în stare de șoc și nu 
înțeleg gestul făcut.  

„Nu am nicio întrebare. Nu am niciun răspuns. 
Sunt pur și simplu blocată”, spune Mihaela Gârlea.  

În urmă cu doar câteva zile ca artistul să își ia 
viața, a distribuit, pe pagina de Facebook, o pos-
tare în care scria: „Să distribuiți această lumină 
mai departe în speranța că o vor primi și cei aflați 
în întuneric”.  

Apropiații au comentat la postarea distribuită 
de el, spunând că a avut multă putere să posteze 
așa ceva înainte să își ia viața.  

Ștefana ȘOVEA

Theodor Popescu, artistul găsit 
spânzurat în casă, a fost înmormântat. 
Apropiații sunt în stare de șoc: 
„Sunt pur și simplu blocată”
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Palatul Culturii din Iași este o adevărată em-
blemă a orașului. A fost construit peste ruinele 
curților domnești medievale, menționate docu-
mentar în 1434, ce au fost folosite parțial, și te-
meliile vechiului palat neoclasic, din vremea 
voievodului Alexandru Moruzi. Legenda spune că 
instituția culturală ar avea 365 de camere, una 
pentru fiecare zi din an.  

Palatul Culturii din Iași 
a fost construit peste ruinele 
curților domnești medievale 
Palatul Culturii din Iași a fost construit în pe-

rioada 1906-1925, peste ruinele curților domnești 
medievale, menționate documentar în 1434.  

A fost, inițial, Palat Administrativ și de Justi-
ție, iar destinația clădirii a fost schimbată într-una 
culturală în anul 1955, devenind gazda unor insti-
tuții importante din Iași. 

„Palatul Culturii din Iași a fost ridicat pe locul 
fostei Curți Domnești. La începutul secolului al IX-
lea, domnitorul fanariot Alexandru Moruzi a ridicat 
un palat în stil neoclasic, palatul ridicat de către 

Moruzi era mai mic, mai îngust și avea un singur 
etaj. Acest palat a fost refăcut de trei ori și, atunci 
când la începutul secolului al XX-lea s-a luat ho-
tărârea ca pe ruinele fostului palat să se constru-
iască Palatul de Justiție și Administrativ, s-a 
ridicat o clădire cu două etaje”, declară dr. Senica 
Țurcanu, coordonatorul Muzeului de Istorie a Mol-
dovei din cadrul Complexului Muzeal Naţional 
„Moldova” (CMNM) Iaşi.  

Legenda Palatului Culturii din Iași, 
desființată 
Legenda spune că Palatul Culturii din Iași are 

365 de camere, însă nu este adevărat. Clădirea 
cuprinde 298 de încăperi, având o suprafață im-
presionantă de 34.236 mp. 

„Clădirea care este acum în picioare a apărut 
în peisajul urban, probabil că atunci a apărut și le-
genda cum că ar exista 365 de camere, una pen-
tru fiecare zi din an. Palatul nu a avut niciodată 
atâtea camere, nu a fost niciodată proiectat cu 
ideea de a se ajunge la un număr așa mare de ca-
mere. Palatul Culturii din Iași, cum a fost proiectat 

la începutul secolului al XX-lea, el a suferit oricum 
mai multe modificări în sensul compartimentări-
lor interioare. Această legendă este relativ nouă, 
probabil că are un secol. Nu știu să spun câte ca-
mere are palatul, dar cred că undeva la 200, iar 
dintre acestea sunt deschise mai bine de jumă-
tate. Vizitatorii pot intra în mai bine de 100 de ca-
mere, tot ce este la parter, pe fațada nordică și pe 
fațada sudică este deschis publicului, la etajul 
unu, la fel, însă etajul doi nu este deschis”, adaugă 
dr. Senica Țurcanu, coordonatorul Muzeului de Is-
torie a Moldovei din cadrul Complexului Muzeal 
Naţional „Moldova” (CMNM) Iaşi.  

În prezent, Palatul Culturii cuprinde Complexul 
Muzeal Național „Moldova”, ce include Muzeul de 
Istorie a Moldovei, Muzeul Etnografic al Moldovei, 
Muzeul de Artă, Muzeul Științei și Tehnicii „Ștefan 
Procopiu” și Centrul de Conservare-Restaurare a 
Patrimoniului Cultural. Toate acestea au fost in-
cluse în incinta palatului, începând cu perioada de 
după 1955. 

Ștefana ȘOVEA

Mister de neelucidat la Palatul Culturii 
din Iași. Câte din cele 298 de camere 
nu au fost deschise niciodată? 
În unele, nimeni nu are acces
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Doi pacienți cu probleme renale, care făceau 
dializă de mai mulți ani, au primit o nouă șansă la 
viață chiar joi, 2 mai 2024, după ce au trecut prin 
intervenții de transplant la Spitalul Clinic „Dr. C. I. 
Parhon” Iași.  

Misiune specială pentru medicii de la 
Spitalul Clinic „Dr. C.I. Parhon” Iași  
Pentru ca transplanturile să fie posibile, me-

dicii din cadrul Spitalului Clinic „Dr. C.I. Parhon” 
Iași au zburat la Sofia cu un avion SMURD, de unde 
au fost prelevați cei doi rinichi.  

„Organe pentru transplant, transportate din 
Bulgaria în România cu un avion SMURD. În aceste 
momente, avionul SMURD Bombardier Learjet 75 
nr. 1123 a încheiat o misiune specială externă, ce 
a constat în transportul unei echipe medicale 
pentru transplantul organelor prelevate din Bul-
garia în România. În mai puțin de o oră, echipajul 
avionului a reușit să transporte echipa medicală 
și doi rinichi prelevați pentru transplant din Sofia 
la Iași. Rinichii urmează să ajungă la doi cetățeni 

români, a căror singură șansă la o viață normală 
este transplantul. Împreună, toți cei implicați în 
executarea acestei misiuni au format o echipă 
care a făcut ca drumul de la donator la primitori 
să fie parcurs fără probleme și în timp util”, a 
transmis, ieri, Inspectoratul General al Aviației al 
Ministerului Apărării Interne. 

Doi pacienți 
cu probleme renale au primit 
o nouă șansă la viață în Joia Mare  
Dr. Adelina Vasilica Miron a explicat că trans-

plantele cu rinichi de la donatori din afara Româ-
niei nu sunt foarte frecvente. Intervențiile au avut 
loc în dimineața zilei de joi, 2 mai 2024, iar medicii 
speră ca evoluția pacienților să fie una foarte 
bună.  

„Primitorii tocmai au intrat din sala de opera-
ție. În cursul acestei dimineți, au avut loc trans-
planturile de rinichi. Sunt într-o stare bună 
imediat postoperator. Este devreme să spunem 
cum vor evolua grefele în acest moment, dar, con-

form premiselor, ar trebui să fie o evoluție foarte 
bună, pentru că întregul proces de recoltare și de 
implant a decurs fără nicio problemă. Este vorba 
de doi primitori, un bărbat de 39 de ani, din Brăila, 
care face dializă din 2017, și o femeie de 37 de ani, 
din Buzău, care se afla în program cronic de dia-
liză din 2023. Transplanturile de organe din alte 
țări nu sunt foarte frecvente, dar nici rare, cred 
că până în acest moment avem 3 sau 4 astfel de 
transplante. Centrul nostru a mai preluat, la 
sfârșitul anului trecut, niște grefe din Republica 
Moldova, iar în cursul zilei de ieri (n.r. - miercuri, 1 
mai 2024) am fost solicitați și echipa de trans-
plant a mers până la Sofia, acolo unde fusese de-
clarat un donator în moarte cerebrală și am 
răspuns pozitiv pentru a merge și a preleva gre-
fele renale”, a declarat, ieri, dr. Adelina Vasilica 
Miron.  

În data de 18 aprilie 2024, alți trei pacienți cu 
probleme renale au primit o nouă șansă la viață, 
după ce au fost operați de medicii de la Spitalul 
Clinic „Dr. C.I. Parhon” Iași.  

Codruța ȘOROAGĂ

Doi pacienți cu probleme renale au primit o 
nouă șansă la viață chiar în preajma 
sărbătorilor pascale! Rinichii au fost prelevați 
de la un bolnav din Sofia: „Transplanturile de 
organe din alte țări nu sunt foarte frecvente”
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Vinerea Mare este ultima zi din Săptămâna 
Patimilor, fiind cea care ne amintește de răstig-
nirea lui Iisus Hristos pe cruce. Vinerea Mare mai 
este numită și Vinerea Neagră sau Vinerea Seacă, 
deoarece creștinii ortodocși țin post negru. Pe 
lângă beneficiile spirituale, se crede că persoa-
nele care postesc în această zi se vor vindeca de 
boli, în special de afecțiunile de piele.  

Vinerea Mare, 
ziua răstignirii lui Iisus Hristos, este cea 
mai mare zi de doliu a creștinătății 
Iisus Hristos a fost răstignit pe cruce în Vine-

rea Mare. Astfel, Vinerea Neagră face parte din 
cele trei zile de sărbătoare religioasă creștină nu-
mită Triduum Sacrum, în care sunt incluse Joia 
Mare, Vinerea Mare și Sâmbăta Mare. Astăzi, creș-
tinii ortodocși țin post negru, pentru a comemora 
ziua în care Iisus Hristos a fost răstignit pe cruce 
pentru a-i salva pe oameni de păcate. În această 
zi, se ține slujba numită Ceasurile împărătești și 
Vecernia, timp în care se face scoaterea Epitafu-

lui în mijlocul bisericii pentru închinare, ce simbo-
lizează coborârea de pe cruce a trupului lui Iisus 
Hristos și pregătirea sa pentru înmormântare. 
Epitaful este așezat pe o masă în centrul bisericii, 
iar creștinii ortodocși au la dispoziție întreaga zi 
pentru a se închina. Vineri seară, are loc Denia 
Prohodului, la finalul căreia Epitaful este scos din 
biserică după un ceremonial special, iar mai apoi 
este introdus în altar, unde rămâne până la Înăl-
țare. Vinerea Mare este cea mai mare zi de doliu 
a creștinătății și este o zi aliturgică, ceea ce în-
seamnă că nu se celebrează niciuna dintre cele 
trei liturghii.  

Ce tradiții și obiceiuri respectă 
creștinii ortodocși în Vinerea Mare 
Creștinii ortodocși țin cont, în Vinerea Mare, 

de o mulțime de tradiții și obiceiuri. Astfel, încă 
de la primele ore ale dimineții, casele sunt tămâ-
iate. Această zi extrem de tristă este petrecută 
de creștinii ortodocși în liniște, post și rugăciune. 
În tradiția populară se spune că, dacă plouă în Vi-

nerea Mare, anul agricol va fi unul roditor, în caz 
contrar, va fi secetos și cu recolte sărăcăcioase. 
În trecut, în Vinerea Mare, creștinii ortodocși obiș-
nuiau să se scufunde în apă rece de trei ori, spe-
rând că vor fi feriți de boli tot restul anului. Un alt 
obicei care în trecut era destul de popular presu-
punea ca în zorii zilei, pentru a fi sănătoși, credin-
cioșii să alerge prin rouă. În Moldova, se 
obișnuiește să se meargă la frizer în Vinerea Mare, 
pentru că se crede că bolile vor fi ținute la dis-
tanță. Mai există un obicei care spune că, în Vine-
rea Mare, creștinii ortodocși nu ar trebui să se 
spele. Gospodinele nu au voie să facă pregătiri 
pentru Paște în Vinerea Mare, nu se pot face cop-
turi, deoarece se spune că i se ard mâinile Maicii 
Domnului. De asemenea, nu se înroșesc ouă și nici 
nu se sacrifică animale. Sunt și câteva alimente 
interzise în Vinerea Mare, ziua răstignirii lui Iisus 
Hristos. Astfel, nu se consumă urzici și oțet, de-
oarece se crede că, odată răstignit pe cruce, Iisus 
Hristos a fost bătut cu urzici și stropit cu oțet.  

Codruța ȘOROAGĂ

Vinerea Mare, ziua răstignirii lui 
Iisus Hristos pe cruce. Ce tradiții 
respectă creștinii ortodocși
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Vanessa Petrina are o 
afacere de succes în Iași și 
este unul dintre cei mai 
urmăriți designeri 
vestimentari pe rețelele de 
socializare. A studiat la 
Instituto Marangoni, din 
Italia, dar s-a întors în 
orașul unde a crescut 
pentru că aici simte că 
este locul ei. Ținutele sale 
au atras sute de cliente 
care vor rochii elegante, 
simple sau trenciuri 
potrivite oricărui tip 
de siluetă 

 
Vanessa Petrina, o tânără din 

Iași, care a studiat la Milano, la una 
dintre facultățile de top din dome-
niu, povestește de unde a început 
ideea de a învăța mai multe despre 
modă.  

„Le machiam pe fete pentru di-
verse evenimente și așa am început 
în zona aceasta, de creativitate, în 
liceu. A venit clasa a 12-a, a trebuit 
să fac facultatea, care era ori în zona 
de marketing, ori pe creativitate, 
pentru că eu desenam în continuare 
în perioada liceului. Am vrut să merg 
la Cluj, la Facultatea de Design. M-
am pregătit un an intens ca cu o 
săptămână înainte de admitere să 
mă răzgândesc și să vreau să plec în 
Milano. Eu m-am născut acolo, am 
stat doar câteva luni, dar mă atrăgea 
Milano. Am văzut pe internet ce e cu 
facultatea de acolo, care e una din 
cele mai bune școli de modă din 
lume. Nu aveam curajul să plec, dar 
atunci am vorbit cu fratele meu, am 
mers să dau admiterea, deși concu-
rența este mare acolo, și am intrat. 
Mi-a trebuit vreo jumătate de an să 
mă acomodez. Mergi la facultate și 
te distrezi, știi cum e. Dar eu mă du-
ceam la facultate de dimineață până 
seara, ca să țin pasul, să muncesc 
foarte mult. Profesorii de acolo sunt 
foarte stricți. Cam admit pe toată 
lumea, dar în primul an pleacă în 
proporție de 60 la sută pentru că nu 
rezistă. Noi, din 6 clase, în anul trei 
de facultate am ajuns la 3. Dacă nu 
ești serios și nu muncești, nu faci 

față. De mică am simțit că trebuie să 
fac ceva în viața asta și mi-am dorit 
mult să ajung la această facultate”, 
povestește Vanessa Petrina, antre-
prenoare și designer vestimentar.  

Vanessa Petrina: „Aveam o 
profesoară care era stilist 
pentru casa Versace” 
Tânăra spune că a fost nevoită 

să stea un an acasă, în Iași.  
„Totul a fost bine până a venit 

pandemia, în anul doi de facultate, și 
ne-au închis. În Italia a fost și mai 
grav. Eu am plecat cu o valiză mică 
din Milano, în vacanța dintre semes-
tre, am fost blocată acasă cu valiza 
aceea timp de un an. Apoi m-am în-
tors la facultate, unde tot din greu 
am învățat. Voiam să iau licența și 
profesorii noștri aveau așteptări de 
la noi. Aveam, de exemplu, o profe-
soară care era stilist pentru casa 
Versace. Acolo mi-ar fi plăcut mie să 
lucrez, la acest brand, dar nu a fost 
să fie”, spune Vanessa Petrina.  

Luciana Uglea este fondatorul 
brandului „Nouvelle by Luciana 
Uglea”, care este de 11 ani pe piața 
din România.  

Vanessa Petrina are o 
afacere de succes în Iași 
A luat licența și s-a întors acasă, 

pentru a deschide un business în do-
meniu. Nu a fost cum se aștepta.  

„Eu postez filmulețe zilnic des-
pre ceea ce fac și așa am reușit să 
cresc. În primul an, când am lansat 
brandul, adică acum 2 ani și jumă-
tate, am intrat în depresie pentru că 
eu credeam că cei 1.000 de urmări-
tori, 2.000 de prieteni pe Facebook, 
o să cumpere de la mine. Ei bine, 
prietenii sunt primii care nu te sus-
țin! Mai degrabă te susțin cei care 
vin pe parcurs, se asociază cu tine 
pentru că rezonează, sunteți cumva 
la același nivel și funcționați îm-
preună. E șocant pentru că prima 
colecție nu a funcționat deloc. Le 
spun asta și fetelor care vor să intre 
în domeniu, că nu e, din prima, totul 
roz. Am trecut de la depresie la bur-
nout, la toate stările posibile, voiam 
să renunț. Părinții și fratele meu m-
au susținut și am mers cu businessul 
în continuare. Acum, sunt bine și 
chiar sunt fericită că lucrurile s-au 
așezat, colecțiile se vând foarte 
bine, chiar la scurt timp după ce le 
lansez”, mai spune Vanessa.  

Ramona Scripcaru este un alt 
designer din Iași, care este solicitat 
mai ales pentru rochiile de ocazie.  

Vanessa Petrina 
promovează stilul 
elegant și calitatea 
Pentru că familia a susținut-o 

moral și financiar, a continuat să 
facă ceea ce știa mai bine. Cu tim-
pul, a reușit să își facă un renume în 
acest domeniu și spune că asta e 
ceea ce vrea să facă toată viața.  

„Eu fac produsele după sufletul 
meu, de aceea cred că multe femei 
care le cumpără rezonează cu mine. 
Există femei elegante și în România, 
cu simț estetic, care apreciază cali-
tatea, asta am văzut-o în rândul 
clientelor mele. Iar rozul rămâne în 
preferințele mele. Un desen sau un 
model poate să arate în 10 feluri. De-
pinde de țesătură. De aceea, ca să 
scoți un produs bun, e nevoie de 
creativitate, seriozitate, multă 
muncă”, mai spune tânăra din Iași.  

Astfel, Vanessa Petrina a des-
chis o afacere de succes în Iași și se 
pregătește pentru lansarea noii co-
lecții de vară. 

Raluca COSTIN

Fotografii incendiare! Vanessa strălucește în 
rochiile pe care le creează în Iași după moda din 
Milano: „Rozul este culoarea mea preferată”
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Dr. Florin Roșu, manager al Spitalului Clinic de 
Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași, și dr. Elena 
Cristina Mitrofan, managerul Spitalului CF Iași, au 
fost propuși pe listele pentru Consiliul Local Iași. 
Ambii medici vizează poziții-cheie la Primăria Iași.  

Managerul Spitalului Clinic de Boli 
Infecțioase candidează pentru 
un post-cheie la Primăria Iași: 
„Doresc să pun umărul încât orașul să 
aibă o evoluție constant pozitivă” 
Managerii a două spitale importante din Iași, 

dr. Florin Roșu, de la Spitalul Clinic de Boli Infec-
țioase „Sf. Parascheva” Iași, și dr. Elena Cristina 
Mitrofan, de la Spitalul CF Iași, își doresc să ajungă 
consilieri locali ai municipiului Iași. Dr. Florin Roșu 
se numără printre propușii pentru Consiliul Local 
ai Alianței Dreapta Unită USR-PMP, în timp ce dr. 
Elena Cristina Mitrofan candidează pentru un post 
din partea PSD.  

Dr. Florin Roșu a explicat ce l-a determinat să 
candideze pentru un post de consilier local. 

„Sunt sigur că am maturitatea necesară, ex-
periență acumulată în timp, pe care o pot pune în 
slujba cetățenilor și a societății, implicit și a mea, 
pentru că locuiesc în municipiul Iași. Este o loca-
litate de suflet pentru mine, chiar dacă nu m-am 
născut în Iași, dar locuiesc de peste 25 de ani aici, 

cunosc orașul foarte bine, îi cunosc potențialul și 
doresc să pun umărul încât să aibă o evoluție con-
stant pozitivă. În niciun caz nu intenționez să re-
nunț la cariera medicală pentru cea politică. 
Meseria mea este de medic și este o meserie vo-
cațională, o meserie pe care mi-am dorit-o și care 
îmi oferă foarte mare plăcere. Mă dedic ei sută la 
sută, așa cum fac și ca manager al spitalului”, a 
declarat dr. Florin Roșu. 

Joi, 2 mai 2024, reporterii BZI au încercat s-o 
contacteze pe dr. Elena Cristina Mitrofan, pentru 
a o întreba ce proiecte are pentru municipiul Iași, 
în cazul în care va reuși să ajungă consilier local, 
însă medicul nu a răspuns la telefon.  

Elena Cristina Mitrofan a fost propusă 
pentru Consiliul Local din partea PSD  
Pe data de 30 aprilie 2024, Biroul Electoral de 

Circumscripție Municipală numărul 1 Iași a admis 
lista candidaților pentru funcția de consilier local 
pentru toate partidile. Dr. Florin Roșu a fost pro-
pus pe lista pentru Consiliul Local Iași din partea 
Alianței Dreapta Unită USR-PMP. Alături de el mai 
sunt propuse încă 30 de persoane. Petronela 
Diana Zbranca, jurist, Marius Mihai Ciobanu, ingi-
ner industrie alimentară, Ionuț Dragoș Popa, eco-
nomist, Andrei Vasile Popescu, inginer, Laura 
Elena Chiticariu, jurist, Ovidiu Marian Bulgariu, ju-
rist, Florentina Daraban, medic veterinar, Cosmin 

Grigore Marcovici, tenor, Bogdan Marian Puiu, in-
formatician, Alexandru Dragoș Robu, Ștefan Cri-
stian Lontcovschi, Cătălin Eugen Caba, Sandu 
Ciorap, Ionuț Brumă, Vasile Blănaru, Cătălin Răuță, 
Ioana Nicoleta Lăzăroaia, Daniela Popescu, Mălina 
Acostoaie, Gabriela Cojocaru, Raul Ionuț Mihai, 
Ovidiu Leonte, Irina Dobrin, Tudor Florea, Alexan-
dru Corneanu, Codrin Dănilă, Daniel Dîscă, Tudor 
Bisim, Alexandru Lupușoru și Robert Gabriel 
Lența. Dr. Elena Cristina Mitrofan se luptă pentru 
un post de consilier local, beneficiind de susține-
rea PSD. Pe lista admisă, PSD are 34 de propuneri 
pentru ocuparea funcției de consilier local. Prin-
tre acestea se numără Bogdan Balanișcu, candi-
dat la Primăria Iași, urmat de Magdalena Roxana 
Necula, Tudor Bogdan Crucianu, Mihai Liviu Gavril, 
Florin Rașcu, Costel Marian Dalban, Octavian Dra-
goș Matei, Ioana Diana Hliboceanu, Elena Cristina 
Mitrofan, Laura Nadia Bercea, Ana Petronela 
Crețu, Constantin Cirpain Vizitiu, Mihai Cristian 
Andrieș, Lorin Cedric Hodoreanu, Iustina Tîrziu, 
Gerd Franc, Avetis Cassian Stepanianț, Gabriel 
Amironesei, Cătălin Ailiesei, Diana Amalia Lipșa, 
Constantin Codrin Huma, Cristian Mihăilescu, Alin 
Ungureanu, Vlad Crăciun, Maria Părău, Aurel But-
naciuc, Mihai Minghel, Smaranda Hobincă, Mihaela 
Mahu, Ciprian Florin Dascălu, Ioan Roșca, Abdallah 
Joumah, Vasile Lăcătuș și Dragoș Petru Ticu. 

Codruța ȘOROAGĂ

Managerul Spitalului de Boli Infecțioase, 
Florin Roșu, și Elena Mitrofan, managerul de 
la CF, au intrat în jocul pentru putere! Ambii 
își doresc poziții-cheie la Primăria Iași!
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Zilele următoare, cea mai păzită 
biserică din Iași va fi Catedrala 
Mitropolitană. Având în vedere că 
sute de oameni vor veni la slujba de 
Înviere, polițiștii și jandarmii s-au 
pregătit pentru eveniment 

 
Pe lângă sutele de enoriași care vor veni la 

slujba de Înviere, se mai adaugă și câteva sute de 
polițiști și jandarmi, ce vor asigura ordinea publică 
în aceste locuri. Pentru o noapte, lăcașurile de 
cult din Iași, dar și întreaga țară, vor fi pline de 
credincioși, pentru a celebra cea mai mare săr-
bătoare a creștinilor ortodocși. 

Cea mai păzită biserică din Iași 
În fiecare an, la Iași, mii de oameni ies în noap-

tea de Înviere pe străzi cu lumânările pentru a lua 
lumina sfântă. Polițiștii sunt foarte atenți, deoa-
rece în aglomerație pot apărea hoții de buzunare 
care profită și încearcă să fure bunuri de la alți 

cetățeni. În noaptea de Înviere, în municipiul Iași, 
vor fi peste 200 de polițiști pentru a menține or-
dinea și liniștea publică în timpul manifestațiilor 
religioase. Cei mai mulți vor fi alocați la Mitropolie, 
aproape 100, având în vedere că enoriașii vor veni 
în număr mare pe bulevardul Ștefan cel Mare.  

„Noi avem, pe zi, o medie de 130 de polițiști, 
lucrăm în 3 schimburi. În noaptea de Înviere, îm-
preună cu cei de la Biroul Rutier Iași vom avea 
echipaje la cimitire și lăcașele de cult importante. 
Desigur, punctul cel mai aglomerat va fi la Mitro-
polie, unde vom suplimenta cu încă 60 de polițiști. 
Începem cu orele 19:00, pe la cimitire, deoarece 
așa este obiceiul la credincioșii ortodocși, să 
meargă la mormintele rudelor. De la ora 22:00, 
avem în vedere în special Mitropolia, iar forțele de 
ordine vor fi concentrate acolo. De asemenea, și 
la Mănăstirea Cetățuia vom restricționa circulația, 
deoarece mulți credincioși vor merge acolo de În-
viere, iar pentru a nu crea blocaje, este necesar 
să intervenim. Începând cu ora 02:00, forțele de 

ordine se vor retrage treptat, însă vor rămâne 
echipajele de serviciu”, a transmis Liviu Zanfi-
rescu, directorul general al Poliției Locale Iași. 

Vor interveni și echipajele de jandarmi 
De asemenea, vor fi prezente și echipaje de 

jandarmi, care vor colabora cu polițiștii. Oamenii 
legii vor fi pregătiți să intervină în cazul oricărui 
incident, pentru a menține ordinea publică. 

„Vor fi mai multe dispozitive proprii, dar și 
mixte, care vor supraveghea și vor asigura ordi-
nea. Deocamdată, numărul nu este stabilit ,însă 
colaborăm cu Poliția Națională și Poliția Locală 
din Iași. De asemenea, Jandarmeria mai are echi-
paje și în alte localități din județ, precum Pașcani, 
Hârlău, Răducăneni”, a precizat lt. col. Mihai Co-
jocariu, purtătorul de cuvânt al Jandarmeriei Iași. 

Cel mai păzit obiectiv din Iași, în noaptea de 
Înviere, va fi Mitropolia, unde în jur de 100 de poli-
țiști și jandarmi vor fi prezenți. 

Petronel ȘTEFAN

Cea mai păzită biserică din Iași 
în această perioadă! Aproape 
100 de polițiști și jandarmi vor 
supraveghea zona
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Apartamentul groazei, din 
cartierul Cantemir, a rămas 
neschimbat după mai mult 
de trei luni de la tragedie. 
Vecinii Mălinei, medicul 
rezident care a căzut de la 
etaj împreună cu bebelușul 
său, spun că nu au mai 
văzut-o de la incident 

 
Apartamentul de la geamul că-

ruia au căzut Mălina, tânăra medic 
rezident, și bebelușul său parcă a 
rămas blocat în timp. Geamurile încă 
sunt sparte, pereții exteriori sunt 
afumați, iar pe lângă imobil încă se 
mai găsesc cioburi de sticlă. Loca-
tarii spun că i-au mai văzut pe soțul 
Mălinei și mama acestuia la scurt 
timp după tragedie, însă pe tânără 
niciodată. Din câte se pare, acum ar 
locui la părinți, într-un județ vecin.  

„Nu au mai făcut nimic. Nu știu în 
interior ce este, dar afară se vede. 

Eu am văzut, la câteva zile după in-
cident, pe el și pe mama lui, dar pe 
ea nu. Am auzit că ar sta la părinți 
acum”, a spus o locatară a imobilului 
din Cantemir. 

Ce s-a întâmplat în 
apartamentul groazei, 
din blocul din Cantemir? 
Nici până acum nu este clar ce s-

a întâmplat. Apartamentul de la gea-
mul căruia au căzut Mălina și 
bebelușul său a fost cuprins de flă-
cări. Soțul femeii susținea că 
aceasta ar fi avut probleme psihice, 
însă informația nu a fost neapărat 
confirmată. Vecinii Mălinei spuneau 
că bărbatul a fost agresiv de-a lun-
gul timpului. Acest lucru a fost con-
firmat și de polițiștii ieșeni, care au 
intervenit la un moment dat, după ce 
Mălina ar fi fost scoasă din aparta-
ment împreună cu bebelușul. 
Aceasta ar fi fost lovită de individ. 

Totuși, până acum, nu a fost găsită 
nicio legătură între soțul Mălinei și 
incidentul din luna ianuarie, din Can-
temir. 

Se fac verificări 
în continuare  
După mai mult de 3 luni de la tra-

gedie, procurorii ieșeni încă anche-
tează acest caz. 

„Parchetul de pe lângă Tribunalul  
Iași a înregistrat, la data de 
10.01.2024, dosar penal în care se 
efectuează cercetări sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de tentativă de 
omor asupra unui membru de fami-
lie față de victima P.V.C. (în vârstă de 
5 luni), prevăzută de art. 32 alin. (1) 
raportat la art. 188 alin (1) din Codul 
Penal cu rap. la art. 199 alin 1 C. pen. 
În fapt, din cercetările efectuate 
până în prezent a rezultat că, la data 
de 10.01.2024, în jurul orelor 15.00, 
minorul P.V.C. a fost aruncat pe fe-
reastra apartamentului situat în 

mun.  Iași, aleea Decebal nr. 4, et. 3, 
după care mama acestuia, numita 
P.M.M, în vârstă de 29 de ani, s-a 
aruncat și ea pe fereastra aceluiași 
apartament. Cele două victime au 
fost transportate la spital în stare 
gravă.În cursul serii de 10.01.2024, 
minorul a decedat la unitatea spita-
licească unde era internat, ca ur-
mare a leziunilor suferite. În acest 
moment, se efectuează cercetări 
sub aspectul comiterii infracțiunii de 
omor asupra unui membru de fami-
lie, prev. de art. 188 alin. 1 C. pen. cu 
rap. la art.19 alin. I C. pen. Cercetările 
continuă pentru stabilirea cu exac-
titate a situației de fapt, prin identi-
ficarea de mijloace de probă 
suplimentare”, a precizat, la scurt 
timp după incident, prim-procurorul 
Elena Mădălina Pricop.  

Rămâne de văzut dacă va fi re-
novat apartamentul groazei, din 
Cantemir. 

Lucian SAVA

Totul parcă a rămas blocat în timp. 
Apartamentul groazei, din Cantemir, 
arată la fel. Locatarii nu-și pot scoate 
din minte scenele apocaliptice
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚURI<7 vineri, 03 mai

MEDIU 
COMUNA LEȚCANI  titular al 
proiectului „EXTINDERE REȚEA DE 
CANALIZARE ÎN COMUNA 
LEȚCANI, JUDEȚUL IAȘI – FAZA 
S.F.”, anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de 
încadrare de către AGENŢIA 
PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 
IAŞI în cadrul procedurii de 
evaluare a impactului asupra 
mediului, pentru proiectul 
„EXTINDERE REȚEA DE 
CANALIZARE ÎN COMUNA 
LEȚCANI, JUDEȚUL IAȘI – FAZA 
S.F.”, propus a fi amplasat în SAT 
COGEASCA, COMUNA LEȚCANI, 
JUDEȚUL IAȘI. 1. Proiectul deciziei 
de încadrare şi motivele care o 
fundamentează pot fi consultate la 
sediul autorităţii competente pentru 
protecţia mediului AGENŢIA 
PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 
IAŞI din STR. CALEA CHIȘINĂULUI 
NR. 43, JUD. IAŞI, în zilele de LUNI 
- JOI, între orele 8:00-14:00, 
precum şi la următoarea adresă de 
internet http://apmis.anpm.ro/. 
Publicul interesat poate înainta 
comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 
10 zile de la data publicării 
anunţului pe pagina de internet a 
autorităţii competente pentru 
protecţia mediului.  

 

NOTIFICĂRI 
SCP Casa de Insolvență Homoranu 
IPURL, administrator judiciar al 
societății MAT FEV STEEL SRL cu 
sediul în Iași, aleea Musatini nr. 8, 
bl. A20, et. 7, ap. 3, Iași, J22 /1774 
/2018, CUI 39579316, conform 
Sentinței civile nr. 247/17.04.2024 
a Tribunalului Iaşi în dosarul nr. 
1071/99/2024 (60/2024), notifică 
deschiderea procedurii generale a 
insolvenţei societății MAT FEV 
STEEL SRL.Debitoarea are obligaţia 
ca în termen de 10 zile de la 
deschiderea procedurii să depună 
la dosarul cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din Legea nr. 
85/2014. Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de creanţe este 
31.05.2024. Termenul limită pentru 

verificarea creanţelor, întocmirea și 
publicarea tabelului preliminar este 
20.06.2024. Termenul pentru 
depunerea contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 zile de la 
publicarea in BPI. Termenul pentru 
publicarea tabelului definitiv este 
15.07.2024. Termenul pentru 
continuarea procedurii este 
25.09.2024. Se notifică faptul că 
prima Adunare a Creditorilor va 
avea loc la sediul administratorului 
judiciar în loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, jud. Iaşi, în data de 
25.06.2024, ora 10:00, având pe 
ordinea de zi:1.Alegerea 
comitetului creditorilor și 
desemnarea președintelui 
acestuia;2.Confirmarea 
administratorului judiciar și 
stabilirea onorariului acestuia la 
1.000 lei/lunar+TVA pentru 
procedura generală de 
insolvență.Se notifică asociații 
debitoarei cu privire la faptul că va 
avea loc Adunarea Asociaţilor la 
sediul administratorului judiciar în 
data 27.05.2024 ora 12:00 în 
vederea desemnării 
administratorului special.   

Moldrom Insolvency IPURL, în 
calitate de admnistrator judiciar al 
SC ANITA SRL, desemnat de 
Tribunalul Iaşi în dosarul nr. 
1880/99/2024 (117/2024) prin 
prezenta notifică celor interesaţi 
faptul că prin încheierea de şedinţã 
nr.40/23.04.2024 împotriva 
debitorului SC ANITA SRL cu sediul 
social în Iaşi, str. Rece nr.2, Jud. 
Iaşi, Număr de ordine în Registrul 
Comerţului: J22/2006/1991; C.U.I: 
1989882, s-a dispus deschiderea 
procedurii simplificate a 
insolvenţei.Termenul pentru 
înregistrarea cererii de admitere a 
creanţelor asupra averii debitorului 
este 10.06.2024. Termenul pentru 
întocmirea tabelului preliminar  
este de 18.06.2024. Termenul 
pentru definitivarea şi depunerea 
tabelului definitiv al creanţelor este 
de 15.07.2024, iar termen pentru 
examinarea stadiului procedurii s-a 
fixat la data 26.09.2024. Creditorii 
interesati pot depune declaratii de 
creanţă, în dublu exemplar la 
dosarul 1880/99/2024 (117/2024) 
şi la sediul lichidatorului judiciar.

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, va rugăm sa 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.



PUBLICITATE vineri, 03 mai <8



ACTUALITATE<9 vineri, 03 mai

Autoritățile din Iași asigură 
permanența în această 
perioadă, inclusiv de 
Paște. Cei care întâmpină 
probleme pot suna la 
numerele de telefon 
afișate pe site-ul 
Comisariatului Județean 
pentru Protecția 
Consumatorilor Iași, 
respectiv 0232.278.233, 
sau al Direcției Sanitar 
Veterinare și pentru 
Siguranța Alimentelor Iași, 
respectiv 0232.267.501 

 
Florin Onofrei, comisar șef Co-

misariatului Județean pentru Pro-
tecția Consumatorilor (CJPC) Iași, și 
Gabriel Ciobanu, director Direcția 
Sanitar Veterinară și pentru Sigu-
ranța Alimentelor (DSVSA) Iași, 
transmit consumatorilor că echipele 
de control sunt pregătite pentru a 
interveni de Paște, în situația în care 
aceștia constată nereguli în dome-
niul alimentar.  

„Noi am făcut controale, în 
această perioadă, la produsele spe-
cifice sărbătorilor pascale. Nu au 
fost situații deosebite. Avem o 
echipă disponibilă care poate veni în 

control în cazul în care apare o pro-
blemă. Consumatorii pot suna la nu-
mărul de telefon afișat pe site și vor 
fi redirecționați către mine sau către 
echipa care asigură permanența”, 
transmite Florin Onofrei, comisar 
șef al CJPC Iași.  

Controalele au demarat în urmă 
cu două săptămâni.  

Autoritățile din Iași asigură 
permanența în această 
perioadă, inclusiv de Paște 
Inspectorii Direcției Sanitar Ve-

terinare și pentru Siguranța Alimen-
telor Iași avertizează consumatorii 
să fie atenți de unde achiziționează 
produsele pentru masa de Paște. În 
urma verificărilor, au aplicat amenzi 
în valoare de 61.200 de lei și 31 de 
avertismente. Astfel, va fi asigurată 
permanența și în piețele agroali-
mentare în această perioadă.  

„În acest sens, la nivelul DSVSA 
Iaşi, al Circumscripțiilor Sanitare Ve-
terinare Și Pentru Siguranța Alimen-
telor Oficiale (CSVSAO), în perioada 
22 aprilie - 3 mai 2024 (premergă-
toare Sărbătorilor Pascale Catolice 
și Sărbătorilor Pascale Ortodoxe), va 
fi asigurată permanența, inclusiv în 
zilele de sâmbătă și duminică, cu 
afișarea programului de lucru, nu-

mele medicului veterinar responsa-
bil, precum și numărul de telefon la 
care consumatorii pot sesiza orice 
aspecte privind nerespectarea nor-
melor sanitare veterinare. Consu-
matorii să fie foarte atenți de unde 
achiziționează produsele pentru 
masa de Paște pentru că în această 
perioadă apar și comercianții clan-
destini, care vând mai ieftin, și ris-
curile îmbolnăvirii sunt mari”, 
susține Gabriel Ciobanu, director 
DSVSA Iași.  

Consumatorii trebuie să fie 
atenți la produsele pe 
care le achiziționează  
Atât inspectorii CJPC Iași, cât și 

comisarii DSVSA Iași colaborează cu 
alte instituții competente de la nivel 
județean și local (primării, consilii ju-
dețene, ANAF, IPJ etc.) pentru orga-
nizarea de acțiuni comune de 
control în unitățile care produc, pro-
cesează, depozitează și comerciali-
zează produse de origine animală, în 
limita competențelor stabilite de le-
gislația în vigoare și în baza proto-
coalelor de colaborare încheiate de 
către ANSVSA cu alte autorități. 

„Reamintim cetățenilor numărul 
de telefon la care este asigurat ser-
viciul de permanență la DSVSA Iași, 

respectiv 0232.267.501, iar numărul 
de TELL VERDE gratuit este 
0800800096, unde consumatorii pot 
sesiza şi notifica nereguli privind si-
guranța alimentelor şi sănătatea 
animalelor”, mai spune Gabriel Cio-
banu, director DSVSA Iași.  

Consumatorii trebuie să fie 
atenți la aspectul produselor. Astfel, 
carnea trebuie să prezinte o peliculă 
uscată la suprafaţă, de culoare roz 
până la roşie, să fie fermă şi elastică 
atât la suprafaţă, cât şi în secţiune, 
iar mirosul trebuie să fie caracteris-
tic de produs proaspăt. De aseme-
nea, ouăle de consum trebuie să 
prezinte coaja intactă, normală, fără 
fisuri, fără corpuri şi mirosuri stră-
ine. În cazul celor vândute în vrac, 
trebuie comunicate vizibil, cu uşuri-
nţă şi perfect lizibil, informaţiile pri-
vind categoria de calitate (A) şi de 
greutate (clasamentul ouălor din ca-
tegoria A, în funcţie de greutate), o 
indicaţie a metodei de creştere a 
găinilor, o explicaţie a semnificaţiei 
codului producătorului şi data de va-
labilitate minimă. De asemenea, au-
toritățile din Iași asigură 
permanența în această perioadă, in-
clusiv de Paște. 

Raluca COSTIN

Autoritățile din Iași asigură permanența 
de Paște! Iată cum puteți lua legătura cu 
inspectorii OPC sau DSVSA în aceste zile
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Vai de mine. Cică își bate nevasta 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară care circulă prin comuna Rebiu. Este 
un nene, pe nume Levis Moacă, de la pedeseu, 

care se visează premar. El pozează într-un fami-
list convins, doar că lumea din comună spune că-
și cotonogește nepasta. Babele n-au văzut cum 
o caftește niciodată, dar lumea vorbește prin 
sate. Dacă e așa, e cam urât din partea lui. Mai 
umblă vorbe despre el, dar nu știu babele dacă 
merită să le povestim... Cel puțin nu în ediția 
asta. 

Domnul doctor a făcut 
o criză de nervi în trafic. 
Și-a băgat stetoscopul în gura lui 
Continuă babele rubrica de azi cu o pove-

stioară de vineri, de pe la prânz. Domnul doftor 
Vasilică Brug, de la Speredon, a coborât din ma-
șina sa volzvagăn lângă piața din Sandu cel bun 
și s-a dus la un șofer care parcase pe diagonală. 
Și-a băgat stetoscopu în gura lui și toate cele de 

față cu oamenii care se uitau ca la circ. Apăi, 
domnule doctor, să nu mai faci așa, că e urât. Te 
cunoaște lumea și matale te dai cu fundul de bor-
dură de nervi... Urât! 

Mangleală ca pe vremea lui Ceașcă, 
cu liderul de sindicat în prim-plan 
La final de rubrică, vă spun babele două 

vorbe despre mangleala unuia de la Cetepeu. La 
împărțirea cârnaților și a micilor, de la Ciric, a 
participat și liderul de sindicat, Cojoc. El a ținut 
să precizeze că s-a ocupat de organizare pentru 
cetățenii orașului și pentru angajații de la Cete-
peu, care merită o pauză de ziua muncii. Toți l-
au huiduit când au auzit ce a putut spune, mai 
ales că nu a fost nimeni invitat. Practic, el a spus 
că a organizat chestii pentru salariați, dar n-a 
participat niciunul. Rușine, bre, rușine!

Bursa bârfelor

S-au epuizat fondurile pentru 
înființarea livezilor, acordate de 
Agenția pentru Finanțarea 
Investițiilor Rurale (AFIR), cu o lună 
înainte de termen. Din Iași, 
s-au depus proiecte în valoare 
de două milioane de euro 

 
Interesul pentru fondurile europene alocate 

măsurilor pentru investiții în domeniul pomicol 
este ridicat. Sumele alocate pentru DR-15 Com-
ponenta înființare și modernizare exploatații po-
micole, componenta pepiniere pomicole au fost 
epuizate înainte de termen. Astfel, în măsura DR-
15 s-au depus 286 de proiecte în valoare de 190 de 
milioane de euro. Din Iași, s-au înaintat planuri în 
valoare de două milioane de euro pentru înființa-
rea unor livezi cu meri și cireși, mixte sau cu nuci. 
Pentru pepiniere pomicole s-au depus 9 proiecte 

în valoare de 5 milioane de euro, însă niciunul din 
Iași. Banii sunt folosiți pentru creșterea compe-
titivității exploatațiilor pomicole prin dotarea cu 
utilaje și echipamente, înființarea, modernizarea 
și/sau extinderea unităților de procesare, înfiin-
țarea de plantații pomicole, reconversia plantații-
lor existente și creșterea suprafețelor ocupate de 
pepinierele pomicole. 

S-au epuizat fondurile pentru 
înființarea livezilor în Iași 
Sprijinul nerambursabil acordat prin interven-

ția DR-15 este de maximum 65 la sută din costurile 
eligibile, fără a depăși suma de 1.500.000 de 
euro/proiect, cu excepția celor ce implică achizi-
ția de utilaje și echipamente agricole, al căror 
cost nu poate depăși 300.000 de euro. Singurele 
măsuri disponibile, în această perioadă, sunt DR 
25- Modernizarea infrastructurii de irigații și DR 

26- Înființarea sistemelor de irigații. Agenția pen-
tru Finanțarea Investițiilor Rurale a anunțat că a 
prelungit sesiunea pentru DR-26 cu două luni, 
pentru a permite beneficiarilor să obțină Avizul de 
Gospodărire a Apelor. Potrivit ghidului solicitan-
tului, documentul este eliberat de ANAR (Adminis-
trația Națională Apele Române) în situația în care 
sursa de apă nu este asigurată prin intermediul 
infrastructurii ANIF (Agenția Națională de Îmbu-
nătățiri Funciare). De asemenea, pragul de selec-
ție în perioada de prelungire a depunerii 
proiectelor va fi de 30 de puncte. În măsura DR 25 
sunt depuse 255 de proiecte, iar în măsura DR-26 
sunt 22 de proiecte din toată țara. Au fost sem-
nate primele contracte de irigații cu ANIF Iași.  

Se deschid noi sesiuni 
de depunere a proiectelor la AFIR 
Sesiuni de depunere a proiectelor în măsurile 

de modernizare a exploatațiilor agricole prin achi-
ziția de utilaje noi vor fi deschise în luna iunie 
2024. Astfel, fermierii pot să depună proiectele în 
măsurile 4.1-Investiții în exploatații agricole și 
4.1.1- Achiziții de utilaje agricole. Beneficiarii spri-
jinului financiar acordat pentru 4.1 sunt persoane 
fizice autorizate, întreprinderi individuale, între-
prinderi familiale, așa cum sunt definite în OUG 
44/2008, persoane juridice (de drept public sau 
privat) ori un grup de persoane fizice sau juridice, 
indiferent de statutul juridic pe care un astfel de 
grup şi membrii săi îl dețin în temeiul legislației 
naționale, ale căror exploatații se situează pe te-
ritoriul României şi care desfășoară o activitate 
agricolă. De asemenea, s-au epuizat fondurile 
pentru înființarea livezilor în Iași. 

Raluca COSTIN

S-au epuizat fondurile pentru înființarea 
livezilor. Ieșenii au depus proiecte în 
valoare de două milioane de euro


